
 

 

 

 

Exercice N°1: 

Soit  𝑈 une suite arithmétique de premier terme 𝑈0 = 1et troisième  terme𝑈2 = −3. 

1) a) Vérifier que la raison de  𝑈 est 𝑟 = −2 

b) Déterminer 𝑈𝑛en fonction de 𝑛. 

c)  En déduire 𝑈2009  . 

2) soit la somme 𝑆𝑛 = 𝑈0 + 𝑈1 + ⋯+ 𝑈𝑛 , pour tout 𝑛 ≥ 0 

a) Déterminer 𝑆𝑛en fonction de 𝑛. 

b) Déterminer l’entier naturel 𝑛pour que 𝑆𝑛 = −63. 

Exercice N°2 : 

Soit  𝑈 une suite réelle définie par  
𝑈0 = 1

𝑈𝑛+1 =  3𝑈𝑛 +  3
𝑛+1

 , 𝑛 ≥ 0  
  

1) Calculer 𝑈1et =𝑈2,la suite  𝑈 est elle une suite arithmétique . 

2) Soit la suite  𝑉  définie par 𝑉𝑛 =
𝑈𝑛

 3
𝑛  pour tout entier 𝑛 ≥ 0. 

Montrer que  𝑉  est une suite arithmétique dont on précisera le premier terme et la 

raison 

3) a) Exprimer pour tout 𝑛 de 𝐼𝑁 , 𝑉𝑛en fonction de 𝑛. 

b) En déduire pour tout 𝑛 de 𝐼𝑁 , 𝑈𝑛en fonction de 𝑛. 

Exercice N°3 : 

𝐴𝐵𝐶 un triangle tel que 𝐴𝐶 = 3, AB=8 et 𝐵𝐴𝐶 =
𝜋

3
. Déterminer 𝐵𝐶 . 

Exercice N°4 : 

1) Sachant que 𝑥 ∈  
𝜋

2
, 𝜋 et que sin 𝑥 =

1

4
.Calculer cos 𝑥 et tan 𝑥 . 

2) Calculer cos
𝜋

9
− cos

2𝜋

9
+ cos

8𝜋

9
− cos

7𝜋

9
  . 

3) Résoudre dans 0, 𝜋 , 2𝑐𝑜𝑠² 𝑥 − cos 𝑥 − 1 = 0 . 

4) Montrer que pour tout 𝑥 ∈  0, 𝜋 ,𝑐𝑜𝑠4𝑥 − 𝑠𝑖𝑛4𝑥 − 2𝑐𝑜𝑠²𝑥 = −1 . 
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